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Niederschrift 

über die 2. öffentliche Sitzung des Ortsbeirates Hettenhain 
am Dienstag, 10.05.2016 

 

Sitzungsort:   Bürgerhaus Hettenhain     
 

Beginn      19.30 Uhr                   Ende: 21:55 Uhr 
 
 
 

 
Anwesend: 
 

1. O. Diefenbach (Vorsitzender) 
2. P. Henrici 
3. G. Bieler  
4. I. Bär 
5. B. Schöhl  
6. J. Kühnel  
7. J. Henrici (19:45) 
8. (Gast)   
9. (Gast) 
10. (Gast) 

 

 
Magistrat: 
 

 
Verwaltung: 
 
 
Stadtverordnetenversammlung: 

 
Entschuldigt:   
Waltraut Godau 

 
 
 
 
 
 
 
gez.Gerhard Bieler (19:30-19:45)  gez.Janina Henrici (ab 19:45 Uhr)  gez.Olaf Diefenbach  
Stellv. Schriftführer                                  Schriftführerin                                                       Ortsvorsteher 
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TOP Thema Abstimmung 

 - Enthaltung - 

1 Feststellung der Beschlussfähigkeit/ Protokollgenehmigung 
 
Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt. 
Das Protokoll der 1. (konstituierenden) öffentlichen Sitzung vom 
26.04.2016 wurde unter Voraussetzung der Einfügung folgendes 
Nachtrages genehmigt: 

 Dem ehemaligen Ortsbeiratsmitglied Guido Herzog wird für 
sein Engagement im Gremium gedankt; 

 Ebenso wird dem betreuenden Magistratsmitglied W. Godau 
gedankt; 

 Um Streichung des Namens Guido Herzog in der Rubrik 
„Anwesenheit“ wird gebeten. 

 
 
 

6-0-0 

2 Bericht des Ortsvorstehers/ Werbetafel am ehem. 
Wasserreservoir- Ecke am Waldpfad/ Bärstadter Straße 
 
Lt. Schreiben der Stadt Bad Schwalbach wird angefragt, ob der OB 
einem Nutzungs- bzw. Gestattungsvertrag zur Anbringung eines 
Werbeplakates der Firma Syto (Herr Riegel) am Wasser Reservoir 
weiterhin zustimmt, oder der Vertrag gekündigt bzw. geändert wird. 
Grund dafür ist, dass der Heimatverein „Unser Hettenhain“ dort einen 
Stadtplan von Hettenhain anbringen möchte und dies schriftlich der 
Stadt Bad Schwalbach mitteilte. 
 
Der im Sitzungsraum anwesende Herr Riegel erhielt Rederecht 
Er kritisierte, dass er nicht persönlich angesprochen wurde, um eine 
Lösung zu finden. 
 
Es erging nun folgender Beschluss: 
Der TOP wird bis zur nächsten OBR-Sitzung vertagt. Dort wir dann, 
durch den Vorsitzenden des „Heimatvereines Unser Hettenhain“, das 
Konzept des Projektes vorgestellt. Danach wird der OBR entscheiden, 
ob er Kündigung oder Anpassung des Vertrages mit der Fa. Syto 
möchte und ob der Heimatverein „unser Hettenhain“ die Fläche, 
gemäß dem vorliegenden Konzept, nutzen darf. 

 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
7 – 0 – 0  
 
 
 
 
7 – 0 – 0 
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TOP Thema Abstimmung 

 - Enthaltung - 

3 Termine/Veranstaltungen 2016 
 

- Vom 03.06. bis 26.08. gibt es wieder den Weinstand am 
Dorfplatz. Dieser findet (bei schönem Wetter) wöchentlich 
immer freitags statt. Wenn allerdings andere Veranstaltungen 
im Ort angeboten werden, fällt der Weinstand aus. 

 
- OV Olaf Diefenbach schlägt ein Datum für das diesjährige 

Dorfplatzfest vor: 14.08.  
Daraufhin wird der Antrag gestellt, das Dorfplatzfest in diesem 
Jahr ausfallen zu lassen. Mit drei Stimmen dafür, zwei 
dagegen und zwei Enthaltungen wird das Dorfplatzfest in 
diesem Jahr nicht stattfinden. Evtl. soll der Weinstand im 
nächsten Jahr nur alle zwei Wochen angeboten werden und 
dann auch wieder ein Dorfplatzfest. Dies wird aber im 
nächsten Jahr neu diskutiert. 
 

- Der diesjährige Seniorenausflug soll entweder am Sonntag, 
den 11. September oder am Sonntag, den 18. September 
stattfinden. Ideen werden ab sofort gesammelt. Die Busfahrt 
sollte nicht länger als zwei Stunden (150 km) dauern. 
 

- Für die Kinder im Ort soll im Winter wieder die Eisbahn 
angemietet werden. Zusätzlich kam die Idee auf, das in 
Zukunft wieder geöffnete Kino in Bad Schwalbach anzumieten. 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
3 – 2 – 2  

4 Haushaltswünsche für 2016 

 

1) Renovierung Flur und Sitzungsraum (in alten Gebäude) 
2) Reparatur der abgelösten Bodenplatten Halle/Schankraum 
3) Verbindungsweg Oberdorfstraße/ Römerborn  

(Sichere Begehbarkeit und Beleuchtung) 
4) Schaukasten am Bürgerhaus erneuern 
5) Spielplatz – Sandkasten (kleine Rutsche) „versetzen“ damit 

sich das Zugangstor Richtung BGH wieder richtig öffnen lässt. 
6) Restaurierung des Kreuzes und der alten Trauerhalle 
7) Findlinge zur Verhinderung von weiteren Verschmutzungen um 

den Grünschnitt 
 

 Mit der Reihenfolge ist nicht die Wichtigkeit festgelegt! 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

7 - 0 - 0 
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TOP Thema Abstimmung 

 - Enthaltung - 

5 Ziele des Ortsbeirates für die nächste Zeit 
 

- Geteerte Feldwege reparieren und sanieren/ pflegen 
(Schlaglöcher und Beschädigungen durch den Forstbetrieb 
sammeln, benennen und an die Verwaltung weitergeben) 

- Sicherer Fußweg vom Kreisel nach Hettenhain 
- Schnelleres Internet 
- Grillhütte 
- Zustände der Bänke „inspizieren“, ggf. neue Standorte 

festlegen. 
- Gestaltung der „Dreispitz“ (vor dem Ortseingang aus Richtung 

Roter Stein) 
- Verbindungsweg zw. Sportplatz und Rheinstraße (was kann 

gegen den Pendelverkehr getan werden) 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

6 Vorstellung des Projektes „Dorfplatz Hettenhain“ 
(Dorfentwicklungsprogramm) 
 
Ingrid Bär berichtet aus ihrer Arbeitsgruppe (Kodoku) und stellt das 
Projekt vor, wofür nun die Gelder beantragt werden. 

 
 

 
 
 
6 – 1 – 0  

7 Verschiedenes 
 

a. Ingrid Bär kümmert sich weiterhin um die Homepage. 
b. Um das Ortsblättchen kümmert sich Olaf Diefenbach. 
c. Olaf Diefenbach war auf der Baustellenbesprechung des 

Wasserrücklaufbeckens. Dort wurde auch über die Sperrung 
der Straße gesprochen. Der Ortsbeirat hatte keinerlei Kenntnis 
über die Sperrung gehabt und musste diese erst mehrfach 
einfordern.  

 
Anmerkung: 
Der Ortsbeirat sieht sich in seinem Anhörungsrecht bzgl. 
der Baumaßnahme und der Verkehrsregelung beim Bau 
des Regenrückhaltebeckens übergangen. Wir verweisen 
auf HGO §82 Abs. 3  
(Der Ortsbeirat ist zu allen wichtigen Angelegenheiten, die den 

Ortsbezirk betreffen, zu hören…….). 
 

d. Es soll noch einmal nachgefragt werden, wer einen Schlüssel 
besitzt für den Pfosten im Verbindungsweg Wilhelmstraße und 
Auf der Platt besitzt. (Anfrage wurde bereits in der letzten 
Legislaturperiode gestellt und blieb seitens der Stadt 
unbeantwortet). 

e. Seniorensicherheitsbeauftragte sollen eingeladen werden, um 
mit ihnen Aufgaben und weiteres Vorgehen zu besprechen. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
7 – 0 – 0  

  Nächste öffentliche Sitzung am:  Montag, 20.6.16 um 19:30 Uhr  

   

 


